

Zážitkové čítanie

Ľudmila Podjavorinská: ČIN – ČIN

Veková skupina: 1. stupeň základných škôl

Počet detí: 1 trieda

Čas trvania: 45 minút

Pomôcky: kniha ČIN – ČIN,
papier, farbičky.

Cieľ: priateľstvo, príroda, rodina

Na začiatku privítame deti na našom podujatí a stručne ich oboznámime s tvorbou známej slovenskej spisovateľky Ľudmily Podjavorinskej.

V ďalšej časti si prečítame úryvok z knihy strana 6 - 4 slohy. Spýtame sa detí, či vedia, ktoré vtáky odlietajú na zimu do „teplých krajín“ a ako sa im hovorí a ktoré u nás ostávajú, pretože táto knižôčka je práve o vrabcoch, ktoré patria do skupiny vtákov, ktoré preč neodlietajú. A keďže počasie u nás v zime nebýva príjemné, nemôžu si zohnať potravu – majú ťažký život. Preto sa ľudia mnohokrát starajú, aby im ten život u nás trochu uľahčili.

Knihovníčka:

Čo myslíte deti, dokázali by ste nakresliť ako vyzerá vrabec? Vedeli by ste nakresliť aj domček pre vtáčikov? Tak sa o to spolu pokúsime. Vedeli by ste mi povedať čím sa živí vrabec? Ďalšia otázka bude o tom, či vedia, ako sa treba o vtáčiky v zime starať, čo pre ne treba robiť.

Knihovníčka:

Teraz vám položím hádanku: Viete mi povedať koľko krokov do roka spraví vrabec? Deti hádajú. Po uhádnutí majú predviesť ako skáče vrabec.

Pokračujeme v čítaní textu na str. 8. Opäť sa pýtame detí, či sa doma správajú tak, ako náš „hrdina“ Čimo. Ako to ráno vyzerá u nich doma. Aj ich musia rodičia ráno, keď sa chystajú do školy naháňať, aby sa poumývali, poobliekali, nachystali si ešte posledné veci do školy? Či si doma upratujú svoje izbičky, keď majú porozhadzované hračky?

Opäť pokračujeme v čítaní úryvku z knihy na strane 14 - Bitka.

Knihovníčka:

Tu sa opýtame detí, či majú kamarátov a ako sa kamarátstvo - priateľstvo prejavuje. Vyberieme dvojice detí. Jedna dvojica ukáže ako sa správajú priatelia a druhá ako sa správajú nepriatelia. Postupne si to vyskúšajú všetky dvojice. Opýtame sa detí, kto je ich kamarát a prečo ho považujú za kamaráta (vymenovať vlastnosti).

Opäť čítame z knihy – str. 66 o lastovičkách. Po úryvku sa rozprávame s deťmi, ako sa ľudia usilujú žiť, starať sa o to, aby mali svoje domovy, aby mali kde vychovávať svoje deti.

Či je to správne, aby sa nast'ahovali do cudzích domov, ako to urobil Čimo so svojou žienkou, lebo sa mu nechcelo postaviť si vlastný domček.

Na záver deti pochválime za zapájanie sa do debaty, poďakujeme im za pozornosť a rozlúčime sa s tým, že dúfame, že si z tohto nášho spoločného čítania niečo užitočné odniesli. A povieme im, že ak chcú vedieť ako to s Čimom dopadlo, nech si knižku požičajú z našej knižnice a nech si ju prečítajú.

Eva Chvátalová
Krajská knižnica v Žiline